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ПЕРСПЕКТИВИ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ АРМ ДГП 

Розглянуто поточні функціональні можливості АРМ ДГП, його використання на залізницях України, а 
також запропоновано напрямки подальшого удосконалення програмного забезпечення для старшого диспе-
тчерського апарату з метою забезпечення вчасної доставки вантажів. 
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Вступ 

Програмне забезпечення АРМ ДГП (розробка 
ДП ПКТБ АСУЗТ) забезпечує надання користу-
вачам інформації про поїзну роботу у вигляді: 

− укрупнених графіків залізниці, графіків 
залізничних напрямків; 

− набору табличних відеограм (наявність 
поїздів на полігоні, у підході; прийом-здача по-
їздів по стиках, підвезення та відправлення ва-
нтажу зі станцій тощо); 

− виділення вантажопотоків, рухомого 
складу та іншої потрібної інформації за допо-
могою уніфікованої фільтрації даних за зада-
ними умовами. 

Інформаційне забезпечення АРМ ДГП ви-
конують сервера застосувань (СЗ) на базі сис-
теми ведення відображених моделей (СВВМ), 
на яких відображається актуальний стан 
АСК ВП УЗ(-Є) з глибиною не менше 24 годин. 

Наявне програмне забезпечення АРМ ДГП 
дозволяє швидко отримати необхідні дані про 
поїзди, у яких рухаються вагони, за заданими 
критеріями (умовами) відбору. 

Однак на російських залізницях використо-
вується аналогічне програмне забезпечення з 
більшими функціональними можливостями  
[1-3], якщо не враховувати уніфіковану фільт-
рацію даних. А на залізницях Словаччини зна-
чна роль відводиться використанню оператив-
ного аналізу поїзної роботи [5] в управлінні 
експлуатаційною діяльністю. 

У статті [4] відмічено необхідність відобра-
ження наявності порожніх вагонів відповідного 
роду рухомого складу на станціях полігону з 
метою забезпечення заявок вантажовідправни-
ків у навантаженні. 

Тому необхідне опрацювання перспектив 
функціонального розвитку АРМ ДГП. 

Постановка задачі 

На підставі аналізу існуючих функціональ-
них можливостей АРМ ДГП, потреб старшого 
диспетчерського апарату в інформації, а також 
зарубіжного досвіду побудови аналогічних ав-

томатизованих робочих місць, запропонувати 
напрямки подальшого удосконалення програм-
ного забезпечення для старшого диспетчерсь-
кого апарату з метою забезпечення вчасної до-
ставки вантажів. 

Результати 

АРМ ДГП впроваджено на залізницях Укра-
їни у 2011 на заміну морально застарілого 
ПАК ДГП. Рівень (кількість робочих місць) на-
ведено у табл. 1. 

Таблиця  1  

Впровадження АРМ ДГП на залізницях України 

Залізниця Кількість робочих 
місць 

Львівська 11 
Південно-Західна 3 
Одеська 5 
Південна 32 
Придніпровська 7 
Донецька 30 
Всього 88 

Наведені дані свідчать про широке застосу-
вання АРМ ДГП на Південній та Донецькій за-
лізницях і про резерви у його використанні на 
інших залізницях. 

Розглянемо можливості АРМ ДГП на при-
кладі пошуку місцезнаходження порожніх на-
піввагонів під управлінням ДП «УТЛЦ». Для 
цього задаємо умови відбору: порожні (тип па-
рку вагонів), напіввагони (рід рухомого скла-
ду), ДП «УТЛЦ» (власні вагони під управлін-
ням операторських компаній), як показано на 
рис. 1.  

У результаті фільтрації отримуємо графічне 
(рис. 2) і табличне (рис. 3) відображення місце-
знаходження необхідних вагонів. Підказка по 
поїзду (див. рис. 2) містить дані про характери-
стику поїзда до та після фільтрації. При потребі 
отримання розширеної інформації викликається 
форма «зведення про поїзд», що наведена на 
рис. 4. Інформація про вагони, що відображена 
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сірим шрифтом, означає, що ці вагони не 
пройшли за умовами відбору, і слугує для за-

значення положення відібраних вагонів у сос-
таві поїзда. 

 

 
Рис. 1. Вибір умов фільтрації даних 

 

 
Рис. 2. Графічне відображення місцезнаходження поїздів із заданими умовами відбору та підказка по поїзду 
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Рис. 3. Табличне відображення місцезнаходження поїздів із заданими умовами відбору 

 

 
Рис. 4. Детальна інформація про поїзд

Наведений приклад показує одночасно і 
широкі можливості АРМ і його недолік: відсу-
тність інформації про вагони поза поїздами. 

У 2012 році запланована реалізація першої 
черги форм оперативного аналізу поїзної робо-
ти, до яких входять: 

− аналіз ваги, довжини та швидкості ван-
тажних поїздів: 

• вага, довжина та швидкість вантажних 
поїздів; 
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• виконання норм ваги та довжини ван-
тажних поїздів; 

• контроль дільничної швидкості ванта-
жних поїздів; 

− аналіз контролю часу ходу поїздів: 
• запізнення і перевищення норм ходу/ 

стоянки; 
• перевищення норм ходу за період; 

− виконання графіку руху поїздів за кате-
горіями: 

• вантажні, крім місцевих; 
• місцеві вантажні (з нумерацією  

3401–3998); 
• пасажирські; 
• приміські; 

− аналіз основних показників роботи (кіль-
кість поїздів, швидкість руху, тонно-
кілометрова робота, вага та довжина поїздів, 
порушення постановки вагонів, виконання гра-
фіку руху). 

У подальшому оперативний аналіз поїзної 
роботи має розширитися формами аналізу: 

− поїздоутворення на технічних станціях 
(наявність вагонів на станційних коліях та у 
поїздах у розформування, а також у підході за 
призначеннями плану формування з прогноз-
ним часом закінчення накопичення); 

− наявності та дислокації вагонних парків 
(навантажені транзитні, навантажені місцеві, 
порожні транзитні, порожні місцеві, порожні у 
регулювання, неробочий парк з розкладкою по 
адміністраціям-приписки та роду рухомого 
складу); 

− простою вантажних поїздів (транзитних, 
після формування, до розформування, на про-
міжних станціях); 

− роботи станцій залізниці (кількість при-
йнятих та відправлених поїздів і вагонів, робо-
чий парк, навантаження, вивантаження, простої 
транзитного вагона без переробки, з перероб-
кою, місцевого вагона); 

− обігу вагонів (загальний, транзитний, мі-
сцевий, порожній); 

− дислокації поїздів з небезпечними, нега-
баритними вантажами; 

− прогнозу підходу поїздів до стикових пу-
нктів; 

− відхилення від спеціалізації колій (про-
пуск пасажирських/ приміських поїздів по не-
спеціалізованим коліям, прослідування поїздів 
боковими коліями, рух неправильною колією 
перегону). 

Також необхідне створення інструментів 
контролю за виконанням графіків доставки ва-
нтажів [6], які забезпечать: 

− слідкування за виконанням термінів до-
ставки в цілому по всім перевезенням у межах 
визначеного полігону в графічному та таблич-
ному вигляді; 

− знаходження відправок, що мають відхи-
лення на задану величину від контрольних то-
чок виконання перевезень з відображенням їх у 
графічному та табличному вигляді; 

− прогнозування просування вантажопото-
ків у графічному вигляді з можливістю автома-
тизованого формування завдань нижчому рів-
ню керування щодо направлення вантажопото-
ків, тобто вжиття заходів щодо виконання юри-
дичного часу доставки; 

− надання інформації про переміщення ко-
жної конкретної відправки у просторі та часі. 

Можливий вигляд підказки по поїзду, у якій 
відображено рівень виконання графіків достав-
ки вантажів наведено на рис. 5. 

 

 
Рис. 5. Підказка по поїзду з інформацією про  
відхилення від контрольного часу доставки 

По роботі з локомотивами та локомотивни-
ми бригадами необхідно розробити: 

− графік руху та обороту локомотивів; 
− форми аналізу контролю наявності та 

дислокації локомотивів та локомотивних бри-
гад, проходження локомотивами обслуговуван-
ня в обсязі ТО-2. 

У загальносистемному плані необхідно: 
− поглибити «оперативний архів» до 2–3 

діб; 
− надати можливість користуватися норма-

тивним графіком руху поїздів як у графічному, 
так і табличному вигляді; 
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− розробити механізм подання інформації у 
формі поїзного стану (схематичне зображення 
залізниці або її частини з інформацією про об-
мін поїздів та вагонів по стиковим пунктам, 
наявність поїздів на станціях та у русі по дис-
петчерським дільницям тощо). 

Висновки 

Розглянуто поточні функціональні можли-
вості АРМ ДГП, виявлено резерви у його вико-
ристанні на залізницях України, а також запро-
поновано напрямки подальшого удосконалення 
програмного забезпечення: 

− контроль за виконанням графіків достав-
ки вантажів; 

− аналіз вагонів поза поїздами; 
− поглиблення оперативного аналізу; 
− аналіз роботи локомотивів та бригад; 
− збільшення глибини часу доступності 

оперативної інформації; 
− відображення нормативного графіку руху 

поїздів; 
− подання інформації у формі поїзного ста-

ну. 
Впровадження у життя зазначених пропози-

цій дозволить надати через АРМ ДГП комплек-
сну інформаційну підтримку старшому диспет-
черському апарату для забезпечення вчасної 
доставки вантажів залізничним транспортом 
України. 
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С. Н. ОВЧАРЕНКО 

ПЕРСПЕКТИВЫ ФУНКЦИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ АРМ ДГП 

Рассмотрено текущие функциональные возможности АРМ ДГП, его использование на железных дорогах 
Украины, а также предложено направления дальнейшего усовершенствования программного обеспечения 
для старшего диспетчерского аппарата с целью обеспечения своевременной доставки грузов. 

Ключевые слова: диспетчерский аппарат, доставка грузов, программное обеспечение 

S. M. OVCHARENKO 

PROSPECTS OF FUNCTIONAL DEVELOPMENT OF WORKSTATION 
OF DGP 

In the article current functional possibilities of workstation of DGP, his use is considered on the railways of 
Ukraine. Directions of further improvement of software are also offered for controller management with the aim of 
providing of timely delivery of loads. 

Keywords: controller management, delivery of loads, software 
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